Beemhuk №17(1051) 6 мая 2011 года

Олимпиада

Второй родной язык

Для студентов медицинского факультета УлГУ таковым является латынь. Способность говорить, писать и даже мыслить на языке медицины они вместе с "коллегами" из других вузов демонстрируют на Международной интернет-олимпиаде.

Славятинская. Студенты-медики хорошо знают Валентину Федоровну - она автор

кафедры класси- язык Цицерона и Вергилия, а не- дицины, экологии и физической куль- декану меческой филоло- сколько лет назад профессор Новодгии МГУ Марина ранова приезжала в Ульяновск на международную конференцию заве-

дующих кафедрами латинского языка, которую проводил УлГУ. Валентина Федоровна обратилась к ученикам на латыни - этот благородный язык как нельзя кстати подошел для слов

учном и творческом поиске. Московскую гостью поддержал ректор УлГУ Борис Костишко. Он отметил важность участия в подобных олимпиадах для студентов: "Любое соревнование воспитывает бойцовский дух. А для студента важно всегда бороться до конца, для него не должно быть слов "не знаю".

напутствий и пожелания успехов в на-

ранова, доцент учебников, по которым они постигают По словам директора Института ме-ради жизни" туры УлГУ Владимира Мидленко, дицинсставшая традицией олимпиада по ла- кого тыни – стимул не только для студентов. Организация таких проектов подстегивает весь коллектив института к дальнейшему развитию.

> Получение призов участниками впереди. Сбор всех работ через медаль Интеренет и оценка их членами жюри - процесс долгий и, как правило, тре- летия Ломобует нескольких недель. А вот наставники студентов уже получили свои на- томии человека Радику Хайруллину. грады на открытии. Валентина Новодранова вручила медаль "За заслуги

культе-Горбунову и в честь 300-

носова заведующему кафедрой ана-

Ольга НИКОЛАЕВА.



ПЯТЫЙ РАЗ Ульяновский государственный университет проводит студенческую олимпиаду по латинскому языку и основам медицинской терминологии. Начавшись как небольшое соревнование. проект вырос в международный и уже охватывает самые разные вузы России и стран СНГ.

В этом году олимпиада совпала с тремя юбилеями - 20-летие отмечают медицинский факультет и кафедра анатомии УлГУ, занимающаяся организацией олимпиады, а также Проблемная учебно-методическая комиссия по латинскому языку и основам терминологии. На открытие интернет-соревнования в Ульяновск приехали представители комиссии: председатель - главный латинист России, доктор филологических наук, заведующая кафедрой латинского языка Московского государственного медико-стоматологического университета, профессор Валентина Новод-

Юбилей

рач и корабельных дел мастер

Кандидату медицинских наук, доценту медицинского факультета Института медицины, экологии и физической культуры УлГУ Юрию Григорьеву исполнилось 70 лет. "Вестник" встретился с заслуженным врачом РФ и попросил рассказать об основных событиях прожитых лет.



Профессия по наследству

Юрий Григорьев в 1964 году окончил Куйбышевский государственный медицинский институт по специальности "Лечебное дело". Работал ординатором терапевтического отделения и старшим ординатором эндокринологического отделения Ульяновской областной больницы № 1. Защитил кандидатскую диссертацию на тему "Цинк и медь при клиническом и экспериментальном сахарном диабете". 23 года являлся штатным главным терапевтом Ульяновской области. В 1992 году был приглашен на кафедру валеологии медфака УлГУ, затем перешел на кафедру пропедевтики внутренних болезней. С 1995 года и по сей день трудится на кафедре факультетской терапии, отвечает за курс эндокринологии: читает лекции, проводит семинары, осуществляет постдипломную подготовку студентов.

докторов, - рассказывает Юрий Борисович. – Отец – заслуженный врач СССР, военный, сначала был заместителем начальника Ульяновского гарнизонного госпиталя №362, затем возглавлял данное медучреждение. До 80 лет помогал людям. Мама - психиатр, некоторое время руководила больницей имени Карамзина, заведовала отделением неврологии в областной больнице, там же работала ординатором. Родная сестра посвятила свою жизнь неврологии, ей 80 лет, но она продолжает консультировать в поликлинике Феодосии. Тетя по отцовской линии мои жена и сын также мелики. Супруга - кардиолог. 30 лет являлась главным кардиологом области. На сеголняціний лень практикует в областной больнице. Сын выпускник медфака Института медицины, экологии и физической культуры УлГУ, хирург, врач высшей категории.

Время открытий

Особенно много воспоминаний у юбиляра связано с периолом. когда он занимал должность главного терапевта области:

23 года, которые провел на этом посту, огромный "кусок" жизни, посвященный открытиям и нововведениям в региональной медицине. Не сразу все получалось, нужно было найти "золотую" середину между врачебной практикой и административной деятельностью. Результаты работы показали, что мне удалось гармонизировать два, на первый взгляд не сочетаемых, направления.

По инициативе Григорьева были созданы Областной кардиологический диспансер, Карди- ругают современные реалии.

- Я из семьи потомственных ологический реабилитационный Безусловно, есть негативные центр в Солдатской Ташле и явления, которые у всех на слу-Ундоровский реабилитационный центр для гастроэнтерологических больных. Юрий Борисович принимал активное участие в открытии Центральной автоматизированной лаборатории при УАЗе. Она была оснащена новейшей японской аппаратурой. Например, приборы по забору крови не только определяли параметры анализов, но и улучшились организация просами себя проверяли на точность. По советским временам такие чудо-машины казались фантастикой. Интересна история создания токсикологического отделения при БСМП в 80-х годах:

> регионов открытия отделений токсикологии, это было очень не хватало врачей, а сейчас ретрудно сделать, так как врачи не гион ежегодно получает "паргорели желанием туда идти. Когда дело доходило до назначений, одни коллеги возмущались, другие плакали! А что бы сейчас мы делали без такого отделе-Ппедставить сложно. ния?! Кстати, некоторые идеи заимствовали у Запада. Например, Автоматизированный центр профилактических медосмотров при УАЗ. Первые подобные учреждения для рабочих появились в Детройте - американском "сердце" автомобилестроения. Правда, Америка располагалась слишком далеко, и мы изучали польский опыт функционирования центров профмедос-

О плюсах и минусах медицины XXI века

- Многие люди моего возраста

ху, но нельзя все уравнивать. Например, я вижу положительное в создании федеральных центров, которые проводят лечение больных и делают операции по квотам бесплатно. Небольшое количество, но хоть что-то! Вижу плюс в частных лабораториях, где можно сдать любой анализ. На мой взгляд, хождения профилактических медосмотров, диагностика сахарного диабета. Поэтому я не был бы столь категоричен в оценке нынешней медицины. Очень рад, что двадцать лет назад было принято решение об - Столичная власть требовала открытии в университете медицинского факультета. Области тию" квалифицированных специалистов.

llapyc, bemep u boga

Мало кто знает, что Юрий Борисович не только опытный и успешный врач, но и покоритель водной стихии. Принимал участие в парусных гонках и строительстве яхт, одну из которых сконструировал по собственному проекту.

- Как можно дольше старался не оставлять любимое увлечение, которым "болею" с 1963 года. Наша команда состояла из музыканта, инженера-химика, металлурга и врача. Ходили под парусом и выигрывали соревнования в Тольятти, Казани и других городах. Сейчас приходится только вспоминать прекрасные мгновения. С другой стороны, они были, и это замечательно.

Татьяна КРАВЦОВА.

Акция



Подведены итоги конкурса социальной рекламы и социальных проектов "Ульяновск без табака". Он проходил в рамках муниципальной целевой программы "Здоровый город". Студенты Ульяновского госуниверситета наряду с представителями других вузов презентовали творческие работы на тему борьбы с курением. В конференц-зале 4-го корпуса состоялось подведение итогов и чествование победителей.

Студенты классического университета получили награды за лучший макет полиграфической продукции по антитабачной тематике, фотопрезентацию, фотографию, стихотворение, видеоролик. Победителем в номинации "Лучший социальный проект" стала разработка профкома студентов УлГУ "Жизнь без табака". Проект предусматривал изготовление и распространение профилактической продукции, размещение средств наглядной агитации на территории вузовского кампуса, антитабачные акции.

Получая дипломы и призы, все победители использовали возможность еще раз обратиться к своим сверстникам с призывом отказаться от курения. Поддержал студентов и гость мероприятия – известный ульяновский врач, автор и ведущий программы "Будь здоров!" Владимир Малинин.

Работы участников организаторы планируют использовать в качестве городской социальной рекламы.

Ника БОРИСОВА.